
Mesto Prešov ocenilo organizácie a jednotlivcov v
sociálnej oblasti
Mesto Prešov 20. novembra 2025 v sále PKO Prešov ocenilo organizácie aj jednotlivcov, ktorí sa
významným spôsobom angažujú v sociálnej oblasti.Práca v sociálnej oblasti je poslaním, v ktorom sa spája
pomoc, empatia, profesionalita, no najmä láskavosť a obetavosť. Je to odvaha dávať a odhodlanie budovať
mosty medzi ľuďmi, a to všetko s veľkou trpezlivosťou a úctou k ľudskej dôstojnosti. Aj vďaka týmto
vlastnostiam si mnohých jednotlivcov a organizácie pôsobiace v sociálnej oblasti všíma aj verejnosť - ľudia,
ktorí poslali svoje nominácie, aby z nich Komisia Mestského zastupiteľstva mesta Prešov pre sociálne veci
a zdravotnú starostlivosť mohla následne vybrať tých, ktorí boli ocenení. Ocenenia v kategóriách Verejný
poskytovaľ, Partneri v sociálnej oblasti a Prešovský čin roka odovzdali: prvý zástupca primátora mesta
Prešov Martin Ďurišin, druhý zástupca primátora mesta Prešov Peter Krajňák a podpredsedníčka Komisie
Mestského zastupiteľstva mesta Prešov pre sociálne veci a zdravotnú starostlivosť Eva Lipková. Popoludním
hostí sprevádzali žiaci a pedagógovia zo Základnej umeleckej školy Mikuláša Moyzesa v Prešove. Podujatie
pripravil Odbor sociálnych služieb MsÚ v Prešove. Na základe nominácií verejnosti a výberu Komisie
Mestského zastupiteľstva mesta Prešov pre sociálne veci a zdravotnú starostlivosť boli ocenenými v kategórii
Verejný poskytovateľ:Jozef Dobrovič, ktorý pôsobí v sociálnej oblasti už viac ako 36 rokov, z toho 21 rokov
ako riaditeľ v Zariadení pre seniorov Naruč v Prešove. Svojim profesionálnym a pozitívnym prístupom vedie
aj svoj tím 83 zamestnancov. Zavádza inovatívne metódy pri poskytovaní sociálnych služieb, ako napríklad
zriadenie soľnej jaskyne, multisenzorickej miestnosti, minigolfového ihriska, pocitového chodníka, fitparku a
mnoho iných. Je to človek s veľkým srdcom, v ktorom je vždy miesto pre pomoc, radu a povzbudenie.Viera
Vargová, ktorá pracuje ako opatrovateľka pre obyvateľov mesta Prešov od roku 1998, teda už 28 rokov.
Pozitívny prístup pani Vierky, ako aj jej ústretovosť, komunikatívnosť a obetavosť sú dôkazom, že svoju
prácu robí s láskou a prijímatelia sociálnej služby ju majú veľmi radi, o čom svedčí aj táto nominácia.Eva
Kakaščíková, vedúca Odboru sociálnych služieb na Mestskom úrade v Prešove. Jej snahou je otvárať nielen
dvere kancelárie, ale aj sŕdc. Spolu s kolegami motivovuje mladých ľudí k záujmu o sociálnu prácu
a dobrovoľníctvo. Vďaka jej iniciatíve vznikli desiatky úspešných projektov, ako napríklad zbierky pyžám
pre Východoslovenský onkologický ústav, zbierky domácich potrieb a oblečenia pre rodiny v núdzi či akcia
"Aby každé dieťa hračku malo". Dnes vedie kolektív, ktorý je ukážkou funkčnej spolupráce, empatie
a ľudskosti.  zamestnanci Odboru sociálnych služieb Mestského úradu v Prešove - za poskytovanie
sociálnych služieb pre seniorov, rodiny s deťmi a pre osoby, ktoré sú odkázané na pomoc, pre ľudí bez
domova, ale aj za organizovanie aktivít pre svojich občanov.V kategórii Partneri v sociálnej oblasti boli
ocenenými:Mária Šárossyová - Centrum Svetielko pod jej vedením vytvára odborné, bezpečné a podporné
prostredie, v ktorom rodiny nachádzajú nielen odbornú pomoc, ale aj ľudský prístup, pochopenie a istotu, že
na svoje problémy nie sú samy. Dokázala vybudovať tím odborníkov, ktorí poskytujú komplexné služby - od
poradenstva a terapie, cez rehabilitácie až po vzdelávacie a integračné aktivity pre deti so špeciálnymi
potrebami. Venuje sa aj podpore ich rodín a formovaniu verejného povedomia o potrebe solidarity,
porozumenia a ľudskosti.Gréckokatolícka charita Prešov a Dom sv. Jána Milostivého – nízkoprahové denné
centrum a nocľaháreň - tím pracovníkov Domu sv. Jána Milostivého v Prešove pracuje ticho, často bez
verejného uznania, no s obetavosťou a ľudskosťou. Zariadenie poskytuje ľuďom bez domova nocľah, jedlo,
hygienu, sociálne poradenstvo a pomoc pri riešení zdravotných a administratívnych záležitostí. Aj pri
kapacite  niekedy až 70 prijímateľov denne dokážu pracovníci vytvárať bezpečné a rešpektujúce prostredie
pre všetkých prijímateľov - aj pre tých, ktorí často prichádzajú pod vplyvom návykových látok, so
zdravotnými problémami alebo s ťažkým životným príbehom.Občianske združenie Podaj ďalej - Organizáciu
neúnavne a dlhodobo pomáhajúcu komunitám, rodinám aj jednotlivcom v núdzi, tvoria dobrovoľníci, ktorí sa
rozhodli s láskou pomáhať iným. Ich aktivity či už adresné počas mimoriadnych udalostí alebo dlhodobé, ako
humanitárna pomoc, Špajza pomoci, Ponožkový október či Obrátený adventný kalendár robia naše mesto
lepším  a jeho dobré meno šíria aj za hranicami Slovenska. "Podajkovci" nezabúdajú na nikoho, od
predčasniatok, cez rodiny a jednotlivcov v ťažkej životnej situácii až po ľudí bez domova. Dokázali spojiť
stovky dobrovoľníkov, študentov, rodín a firiem a vytvoriť miesto, kde má pomoc domov.Slovenský červený
kríž – územný spolok Prešov - za neúnavnú činnosť pri pomoci ľuďom v núdzi, poskytovaní predlekárskej
prvej pomoci, zvyšovaní povedomia o solidarite, ľudskosti a ochrane života a zdravia. Ich práca ma hlboký
spoločenský význam a pozitívny dopad na komunitu, najmä v mimoriadnych situáciách či živelných
pohromách. Tento návrh vyjadruje úprimné uznanie tejto organizácii za dlhodobý a obetavý prínos v oblasti



humanitárnej pomoci, darcovstva krvi a zdravotníckeho vzdelávania v regióne.V kategórii Prešovský čin roka
získali ocenenia:Viera Potášová (citácia z listu nominácie): „Tento príbeh píšem v mene môjho partnera,
ktorý pred niekoľkými mesiacmi počas našej návštevy Prešova utrpel priamo na Floriánovej ulici mozgovú
mŕtvicu. Sme Košičania a v ten deň sme si urobili iba výlet – nič nenaznačovalo tomu, žeby mal môj partner
akékoľvek zdravotné problémy. Kráčal k autu, kde som ho čakala s naším malým synom, keď sa mu zrazu
začala podlamovať noha a prestal ovládať pravú stranu tela. Ľudia si spočiatku mysleli, že je opitý, no v tej
chvíli pribehla pani Viera Potášová, ktorá mu podala spolu s ďalšími jej kolegami prvú pomoc a bez váhania
privolala záchranku. Zatiaľ čo sa starala o môjho partnera, jej kolegovia z Charitného obchodu upokojovali
mňa aj nášho syna, podali mu hračku a s obrovskou láskavosťou nás ubezpečovali, že všetko bude
v poriadku. Vďaka rýchlej reakcii a duchaprítomnosti pani Potášovej dnes môj partner žije. Lekári potvrdili,
že rozhodli práve tie prvé minúty. Hoci už odvtedy uplynulo pár mesiacov, nikdy na to nezabudnem. Táto
nominácia je pre mňa spôsob, ako vyjadriť úprimné poďakovanie žene, ktorá neváhala pomôcť."Gymnázium
Jána Adama Raymana v Prešove - za projekt spolupráce, ktorý vznikol ako spontánna iniciatíva založená na
záujme mladých ľudí zmysluplne tráviť svoj voľný čas a zároveň pomáhať tam, kde to má skutočný význam.
Študenti pravidelne 2 až 3x týždenne po vyučovaní navštevujú seniorov v neziskovej organizácii Atrium na
Dilongovej ulici v Prešove a realizujú spoločné aktivity, ktoré prispievajú k duševnej pohode seniorov
a zároveň dokazujú, že medzigeneračná solidarita nie je len ideál, ale živá realita.Ďakujeme všetkým, ktorí
dennodenne pomáhajú ľuďom v náročných životných situáciách a prebúdzajú v spoločnosti ľudskosť, ktorú
v súčasnej dobe tak veľmi potrebuje. Sú veľkou inšpiráciou a pozitívnymi vzormi pre všetky generácie.
Všetkým oceneným srdečne blahoželáme a prajeme veľa síl a pevné zdravie v ich náročnom povolaní.


